

西引河上赛龙舟

中国商飞携手浦东祝桥镇奋楫争先、逐梦蓝天

□祝宣 记者 王平

西引河畔，鼓声激扬；众人挥桨，跃浪争先。日前，由中国商飞公司与浦东新区祝桥镇共同举办的第七届“大飞机杯”龙舟赛暨祝桥镇第三届运动会在举行。

中国商飞公司与祝桥镇已共同连续举办六届“大飞机杯”龙舟赛。今年的龙舟赛得到了社会各界的关注和积极参与，共有上海市公安局城市轨道和公交总队、祝桥新程龙舟队、GE公司、上飞公司、上海中医药大

学等19支队伍共同参赛。经过激烈的角逐，最终祝桥祝航龙舟队荣获冠军，SHDR联合工会代表队、上海交通大学代表队分别斩获亚军和季军。

据了解，祝桥镇第三届运动会以“全民健康、多彩祝桥”为主题，积极广泛动员和引导全民健身，展示活力祝桥、魅力祝桥、健康祝桥新面貌。本届运动会将持续4个月，包含4种类型的体育赛事：“大飞机杯”龙舟特色赛事，足球、篮球等8个竞赛项目，木兰拳、健身气功等团体展示项目，以及拔河比

赛等趣味项目。

近年来，皮划艇、桨板、摩托艇等水上运动逐渐成为群众休闲生活新风尚。中国商飞公司与祝桥镇以举办此次“大飞机杯”龙舟赛为契机，联合多家单位共同签订祝桥镇水上体育运动战略发展合作协议。接下来，各方还将携手共同发展水上体育运动项目，将西引河龙舟基地打造一个集选手培训、团队活动、赛事承办等为一体的水上体育项目基地，推动祝桥体育事业繁荣发展。



浦东航头镇瑞浦嘉苑党总支为民解忧办实事

□王树才

6月的骄阳，照射在浦东新区航头镇瑞浦嘉苑居民区党群服务站的红色标牌上，特别耀眼。随着居民区老党员邱原彬的引路，走进门卫室内，电子监控图像清晰，整个小区的楼栋、绿化、道路一目了然……

瑞浦嘉苑分东、西2个小区，拥有26个楼道，笔者按照监控显示的路线图进入楼道，雪白的墙面上有书法、书画、各种文明用语的点缀，恰到好处。有的在窗台上摆放着盆栽，焕发出绿色的生机，楼道门前，花

草、小树嫩绿芳香。

走进东区的休闲广场，一条由“不忘初心跟党走、同心共筑中国梦”的休闲走廊绿树掩映，优雅别致。每走几步就有一块铭牌映入眼帘，“征途漫漫，唯有奋斗”“心中有信仰，脚下有力量”……居民坐在走廊边的凉亭里，满满的幸福感写在微笑的脸上。

据了解，起初楼道里有非机动车停放现象，墙面伤痕累累，小广告胡乱张贴，给居民生活带来不少困扰。居民区党总支召集55名党员以及楼道组长等集思广益，采取“寻资

源、找空间、巧安排”的办法，把多年空闲的地下非机动车车库修整一新，安装消防设施及充电桩，得到了居民的认可和欢迎。

楼道排除了安全隐患，居民住得放心。顺势由党员住户楼做示范，打造星级楼道，很快得到了居民的效仿，楼道门前都精心布局，花草搭配，光鲜亮丽，前来参观取经的接踵而至，楼道文化及环境焕然一新。

在调动小区党员、居民共建美好家园的基础上，居民区党总支支紧锣密鼓建成了绿色走廊和口袋公园，并在2个小区分

设6个“便纸箱”，规范遛狗清洁卫生。只要与居民生活相关的事，党群服务站都竭尽全力，落实在行动上。瑞浦嘉苑居民区外围是纵横交加的咸塘港和五灶港，过去河岸边出现毁绿种菜现象，居民区党总支带领党员、楼组长进行外围环境整治，并一鼓作气建起了环形跑道，全体居民受益，整个小区有口皆碑。

正如瑞浦嘉苑居民区党总支书记施国军所说：“我们就是紧紧依靠党员引领居民提升小区环境质量和生活品质，为老百姓带来美好生活。”

短讯

村民联欢颂党恩

□王英

7月1日，奉贤区庄行镇杨溇村14组村民戴新冬的家里喜气洋洋，这里正在举行主题为“喜迎七一颂党恩，左邻右舍一家亲”的村民联欢活动。50多位60周岁以上的老党员、老干部、老村民应邀参加。

活动由该组村民、原庄行乡退休的老乡长戴涛章主持。村民们纷纷打开话匣子，从发生在自己身边的事说起，诉说实施乡村振兴战略以来村里发生的变化。村里的河水清了，田野绿了，宅前屋后的环境越来越美。村里的主要农作物水稻、蜜梨年年丰收，农民收入不断提高。家里的小菜园、小果园四季碧绿瓜果飘香。公交车通到家门口，出行非常方便。村里的老人有退休金、乘车补贴、流转土地补贴、理发补贴，高龄老人还享受免费上门调换液化气的服务等等，大家你一言我一语，赞扬党的惠农政策好，让农民的生活质量好比脚踏楼梯步步高。

聊起弘扬好家风建设的话题，村民们举例盛赞该组村民、拓电公司老总戴新冬夫妇，创业成功不忘回报乡亲。夫妻俩连续多年捐款资助村里办实事做好事。从2019年起，每年的“七一”节，他们都要邀请组里60周岁以上的老党员、老干部、老年村民，到他家里举行联欢聚餐活动，每年重阳节、春节，还为每户村民送上大米、食油等，体现了一个企业家的社会担当。

老党员戴辉章说，通过这样的活动，加强了村民的团结和睦，及时消除了村民之间存在的一些误会，现在，村民崇尚文明礼仪，邻里和睦，大家开开心心，谁家遇到什么难事或烦心事，邻居们都会主动上门帮忙劝导，共享和谐幸福生活。

原创歌曲、科技禁毒，浦东周浦护航无毒青春

□周宣 记者 王平

为加强毒品预防教育力度，提高人民群众识毒、防毒、拒毒的意识，浦东新区周浦镇禁毒办近期开展了形式多样、覆盖广泛的全民禁毒宣传月系列活动，多措并举深入校园、社区、企业、商圈，有力筑牢了全民禁毒“安全防线”。

周浦镇禁毒办在周浦实验学校组织开展了周浦镇第一届“科技·禁毒进校园”宣传活动。

活动包括禁毒语音卡片制作、智能语音鉴别桶、无人机识别禁毒区、禁毒编程游戏闯关、毒品模型和吸毒人体器官展示、3D打印禁毒模型、酸碱度检测毒品以及浑浊度检测等项目，参加体验的同学们都表示收获颇丰，进一步增强了防范和抵制毒品侵害的能力。

浦东新区区委政法委副书记王琨在当天的活动致辞中表示，本次活动主题运用“科技之手”精准刻画毒品问题的“立体

像”，切实增强了青少年群体防范毒品的意识和能力，也充分体现了校园参与禁毒工作中的创新、用心、真心，值得点赞和推广。

禁毒宣传月期间，周浦镇禁毒办还在周浦万达广场人流密集处，开展了线下集中设摊宣传活动。由华东师范大学附属周浦中学德育主任薛国庆老师作词作曲，刘天伦老师编配和伴奏的原创禁毒教育歌曲《多想》现场播放，表达了禁毒

教育的理念和热爱生活、珍惜生命健康的激情情怀，营造了浓厚的禁毒氛围。活动通过展示宣传版面、发放宣传资料、互动交流、模型展示、有奖答题等形式，向居民群众讲解禁毒知识以及我国涉毒严厉打击制度，进一步提升了居民的防毒拒毒意识。同时，向商铺人员开展禁毒宣传教育，引导他们合法经营，严把关口，共筑禁毒防护墙。

崇明东平：清洁家园 灭蚊防病

□石路 记者 王平

夏季来临，如何有效控制蚊蝇等“四害”滋生密度、扎实做好重点传染病防控基础工作？被评为国家卫生镇、上海市健康先进社区的崇明东平镇，近日根据市、区爱卫会统一部署，在全镇范围内开展一场“清洁家园 灭蚊防病”专项行动，进一步加强镇域卫生管理力度，改善环境卫生面貌，确保广大居民群众健康安全。

强化宣传重引导。镇爱卫办人员连日来深入社区宣传，同时分批次组织居委、企事业单位有关人员收看“病媒生物预防与控制”线上培训直播课，进一步提高从业人员病媒生物防制知识与技能。

社区环境灭死角。镇物业公司组织一线力量加强小区环境巡查，加大对卫生死角、绿化带、垃圾厢房等保洁作业力度，集中清理、整治积水容器、污染场所，保持社区良好环境。镇辖6

个居委会组织广大卫生志愿者，在各新村、生活区清除卫生盲区、积水点和苍蝇、蚊虫滋生地，降低蚊蝇等“四害”繁殖空间。

公共区域查遗漏。镇市政市容环境事务所派出环卫作业队伍，集中对镇区地面道路及路面附属设施等部位进行机械冲洗，加强重点区域药物喷洒及其卫生保障，不断提高公共区域和周边环境保洁水平。镇机关、企事业单位以每月5日、15日、25日“环境清洁日”为契机，人人动

手，广泛开展街面、广场、公园、绿地、廊道、背街小巷等区域的环境卫生大扫除。

病媒生物定期防。针对老旧小区、集贸市场、文化中心、健身苑点、公共厕所等人群密集、蚊蝇密度高等场所，该镇除通过自身力量进行有效卫生整治外，还通过政府购买服务方式，聘请专业机构定期开展全覆盖防治，加强灭鼠、灭蚊、灭蝇、灭蟑设施维护，确保除“四害”工作取得预期实效。